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8. SINIF 1. DONEM 1. FEN BILIMLERI 8
YAZILI SINAVI
A Dogru-Yanlis Boliimii . 20 P
— 4 -

1-( ) Nukleotidler, icerisindeki baza gore adlandirihr.
2-( ) Canlinin dis gbriiniisiine genotip denir. Yukaridaki canlilarin DNA’sinda asagidakilerden hangisi kesinlikle
farklidir?
3-( ) Kalitimlailgili arastirmalari Mendel yapmistir. A - Fosfat Yapis| B - Organik baz cesidi
4-( ) DNA’nin yapisinda riboz sekeri bulunmaktadir.. C— Nukleotidlerin dizilisi D — Yapisindaki seker
5—( ) Dunya’nin Glnes etrafinda dolanimi ile gece-giindiiz olusur.
6 —( ) Ekinoks tarihleri 21 Mart ve 23 Haziran’dir. 5- i DNA molekiilindeki sekerin adidir.
7—( ) Havadurumu ile ilgilenen bilim dalina Meteorolog denir DNA'nln en kagukyap'l birimidir. .
* DNA’da guanin organik bazinin karsisindaki bazdir.
8 —( ) DNA tim canhlarda gekirdekte bulunur.
9—( ) Baskin genler kiiciik harfle gosterilir. Yukarida hangi yapt ile ilgili bir agiklama yapilmamistir?
10— ( ) DNA’nin gorev birimi niikleotidlerdir. A - Sitozin B- Niikleotit C — Deoksiriboz D - Gen
Test Boliimii
B 32°P 6 — DNA’nin kisalip kalinlasarak ve etrafina

—

Protein kilif sarilmig haline verilen

1 — Asagidaki meslek gruplarindan hangisinin hava durumuna . . . .
Isim asagidakilerden hangisidir?

dikkat etmesi gerekmez ?

A B C D A —DNA B - Gen C — Kromozom D - NUkleotid

7 — Yildirim ailesinin 2 erkek ¢ocugu vardir ve yakinda 3. gocuklari
dogacaktir. 8. Sinifa giden Merih, asagidaki gorseli olusturmustur.
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Buna gore Merih’in asagidaki yorumlarindan hangisi dogrudur?
A —Biz iki erkek oldugumuza gore 3.kardesimde kesinlikle erkek
Yukaridaki gorseldeki olaylarla ilgili olarak; olacaktr.
| — Su buharinin yogusmasiyla olusur. B — Dogacak kardesimde Y kromozomu kesinlikle olmayacaktir.
Il - Gokydziine ya da yeryuziine yakin yerlerde olusur. C - Dogacak kardesime annem de babam da ayni cinsiyet
' 11l — Bu olaylarin olusumunu klimatologlar inceler. kromozomunu aktarabilir.
Ifadelerinden hangileri dogrudur? D — Dozacak kardesimde babam X Yk bil
A—VYalniz | B—1velll C—lvell D=1, 1l ve Il ogacak kardesimde babam X, annem Y kromozomu verebilir.
3- 8 — Zeynep, sekildeki matruska

Bebekleri ¢ekirdekteki yapilarla
Blyukluklerine gore eslestiriyor.
Hangi sekilde siralarsa dogru yapar?

Burak ve Selguk hangi yarim kiirelerde yasamaktadirlar?

Burak Selcuk
A- Gliney Yarim Kire Kuzey Yarim Kure
B - Kuzey Yarim Kure Gliney Yarim Kire
C- Kuzey Yarim Kure Kuzey Yarim Kire

D - Gliney Yarim Kire Guney Yarim Kire




C Bulmaca Boliimii 26 P

DNA’nin karsi zincirini
olusturunuz (4 Puan)

D Etkinlik Boliimii 22 P 3 - Niikleotidlerin ismini altindaki kutucuga yaziniz (4 Puan)

1 — Diinya sekildeki konumlarda iken X ve Y noktalarindaki
mevsimleri yaziniz. (4 Puan)

DNA eslenmesi sirasindaki olaylari siraya sokunuz. (4 Puan)

5 —Sarisagli anne ile saf dél
Siyah sagli babanin dogacak
¢ocuklarinin sari sacli olma
ihtimali ylzde kactir?
(Koyu renk sag geni acik
renk sag genine baskindir) (5 Puan)

Yukaridaki malzemeler kullanilarak en fazla kag tane niikleotid
olusturulabilir? (5 Puan)




